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jW'öldi Clleqzik
^ szerkeszthet és kiadásért jeleISs:
DR. VAJDA ANTAL

T\ béke muzsikája
hangzik most az egész csonka Ma­
gyarország területén: peng a kasza, 
melynek nyomán dől az élet, 
a gabona, a mi megélhetésünk 
forrása, a jövendőnk reménysége. 
Vájjon beválik e mind az a sok 
reménység, amit az uj terméshez 
füzünk, azt a közel jövő fogja meg­
mutatni Eitg volt e az eső, a nap-
?*VjSí a munka, amit a magyar 
föld kapott. Mennyit fognak fizetni 
6 szántóföldekre felhalmozott keresz­
tek, csak a cséplési munkák befe­
jezése után tudjuk megállapítani.

Valamikor a békében talán 
nem is volt olyan életbevágó fon 

az* hi'gy mennyit termelt 
® , , az e8Vjk évben, mert hiszen 
kipótolta a hiányt a másik év fö 
lös!ege Ha véletlenül olyan rossz 
termés lett volna, hogy még a la 
kosségnok sem ellett, még mindig 
kipótolhatta azt a külföldi behoza- 
tel. Amii.o: a mi pénzünk messze 
felülhaladta értékben a román leit, 
a szerb dinárt és amikor a Duna - 
Tisza közén, a Dunántúlon kívül a 
mi rendelkezésünkre állóit a Bénát 
és Bácska Kánaanja.

Ma azonban nemcsak e saját 
ennivalónkról kell gondoskodni, de 
a magyar föld termése egyszersmind 
azt az ércalapot is képviseli, mely­
ben a mi földünk ereje, a mi pén­
zünk értéke is nyugszik. Annyit ér 
a magyar ban ó, amennyi terményt, 
gazdasági és iparterméket ki tudunk 
szállítani a külföldre. Ipari termé 
künk nincs, szén, vas, bányatermék 
a leszakított részén található a ma­
gyar földnek, egyedüli kiviteli cik­
künk a gazdasági termék. Vájjon 
mit is tudunk termelni, amit kivi- 
hetünk az országból? A búzát, ár 
pát, amennyiben feleslegünk van, a 
hízott sertést, baromfit, ha a rr.eg- 
hizlalásához szükséges tengerink 
termett, bort, ha beüt a szüretünk.

Bojkott alá vettek bennünket. 
Nos ebből a bojkottból azt a tanú 
Ságot kell, hogy merítsük, hogyha 
megvan az ennivalónk, úgy meg­
tudunk élni a külföldi behozatal 
nélkül is. Ha azonban a külföld 
ismét fel akarja venni veiün a for­
galmak mert a gyomra korogni fog, 
akkor fizettessük meg vele becsű 
letes áron azt amire szüksége van.
Ne legyünk többé balekok és húsz 
szoros áron vegyük meg az ipari 
cikkeiket, trig mi a nyersteiménye-
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inket az övékéhez képest potom­
áron elvesztegetjük. Senki bele nem 
sz met abba, hogy milyen áron 
értékesítjük a mienket. Kérjük meg 
tehát annak az árát illendően, leg 
alabo is aráayban &zza\ amit tő 
lünk a külföld követel.

Hiszen ha a külföldi pénz ér­
tékét összehasonlítjuk a mienkkel 
ki fog derülni, hogy tízszeres árfo 
lyamoi szabnak meg a magyar kő­
savai szemben. A legkisebb ér­
tékkülönbség azonban legalább is 
a köröné négyszerese. Ha Magyar- 
országon a belföldi forgalomban, 
az ellátatlanok részére beszolgálta 
tandó gabonáért, búzáéit 500 ! oro 
nát fizet az uj termésre az állam, 
cukor az csak természetes, hogy a 
1 üllőiddel szemben ennek legalább 
a négyszeresét i ell számítani. De 
mindig annak ez árfolyamnak meg­
felelően, ahogy a magyar pénz an­
nak az országnak a pénzéhez vi­
szonyítva siémütatik, melybe a 
mi kivitelünk történik. El kell ugyan­
is erre készülnünk, hogy az az 
állam, melybe a Ttivitdünk történik, 
ha hozzánk szállítja a maga áru 
jáfTa maga országában megálla­
pított árát a hozzánk irányítandó 
árucikknek, megnégyszerezve vagy 
akár megtízszerezve fogja kiszabni,

I aszerint, hogy a korona értéke az 
ottani pénznek, fraukna , márkának, 
dinárnak, leine vagy a cseh szó 
kornak hányadrészét képezi

Nyitott kérdés még az és ezután 
fog eldőlni, hogy a mi gazdasági 
termékeink a szabad forgalomban 
fognak-e kikerülni a i üllőidre vagy 
Pedig az állam monopóliumként 
fogja azt kezelni. A monopólium, 
az egyedáruság olyan kényes dolog, 
hogy anna< elhatározását nagyon 
meg kell gondolni az arra illetékes 
nek. Ha az állam a dohányra, gyű- 
fára, szeszre, sóra vagy a kártyám 
rójja ki a monopóliumot, veti ki ez 
adó, ez könnyen volt elviselhető a 
múltban és nem sok gondot o oz 
a jövőben. De ha az állam a !a- 
osságnak olyan jövedelmi forrását 

akarja monopolizálni, kizárólagos 
jogot formálván ahhoz, hogy azzal 
kereskedjék, amelyik a létezését, az 
életét jelenti, az ol/an gyámkodást 
jelent a polgárok felett, esetleg olyan 
mértéktelen hasznot hoz az állam­
nak a termelővel szemben, ami 
megingathatja az adófizető és teher­
viselőképessegét a termelőnek.

Újdonságok.
Éhínség fenyegeti a vendeket. 

SzenfgotMrdról jelentik: A meg­
szállott vend vidék lakoss gának 
legnagyobb része — mint ismeretes 
— emberemlékezet óta a Dunán 
ulra és a Nagyalföidre men" arató 

» munkára, igy biztosította magának 
a télre való kenyeret. A délszl v 

! megszállás következtében, természe­
tesen a derék vendeket mega' adá- 
lyozták abban, hogy a csonka Ma­
gyarországon munkát vállaljanak. 
A vend vidék lakossága most azzal 
a kéréssel fordult a szentgothárdi 
főszolgabíró utján a ! orm nybiz­
tossághoz, hogy eszközöljön ki ré­
szükre a jugoszláv kormánynál ha 
térátlépési igazolványt, mert külön 
ben kenyér nélkül maradna < és a 
télre éhínség fenyegeti az egész vend 
vidék népét.

Újabb községeket ürítenek ki om 
oláhok.

Megírtuk, hogy aí; oláhok p'r 
nappal ezelőtt kiürítették a Bé és- 
csaba aradi vonal mentén fekvő 
Lökösházát Megbízhat értesülések 
szerint most már Kürtös (Kurtics) 
átadása is meg ezdődött, sőt Sof- 
ronya kiürítése is várható, amivel 
úgyszólván Arad küszöbét érik el a 
nemzeti hadsereg csapatai. Bizonyos 
körökben tudni vélik azt is, hogy 
j,y8 4 az oláhoknak Aradof ki 

I kellett volna üriteniő , ezt a termi 
; nust azonban ideig-óráig kitolta aa 

oláh hadvezetőség.

! Francia tábornok nyilatkozik 
Magyarországról.

< Áz Eclair című párisi lap műn- 
j kotársa beszélgetést iolytatott Tour 
j nadre tábornokkal, Szeged volt ka 
, tonai kormányzójával, aki a minap 
j haza Magyarországból. A Iá 

bornok részletesen nyilatkozott a 
magyar 1 érdésről- Nekünk — mon- 
dolta a táberno — érdeklődéssel 
kell viseltetnünk Magyarország iráni. 
Az ország földrajzi helyzete szabja 
meg fontos szerepét, amelyet a né­
metek és az oroszok között bekell 
töltenie, akiket csak elégtelenül vá 
Jászt el egymástól a keskeny cseh 
folyosó. Épp úgy hivatása, hogy 
ellensúlyul szolgáljon a bal áni vi 
szélykodáí.o kai szemben. Az or 
szég Erdély elvesztésével elveszítette 
nyersanyagainak nagy részét, de 
annál jelentősebb lesz mezőgazda
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eági termelése. Budapest a Duna 
mailén a jövőben hatalmas csere
PÍftCHaíznunkradke!l fordítani a ránk 
nézve rendkívül kedvező hgyzötök 
fokozni kell a francia £
gondolat, könyvek, felolvasó körutak, 
színházi előadások, egyetemi vonat­
kozások segítségével, trantia-magya 
társaságot Síeli alapítani. Jomduhltol 
kell segítenünk megerősödését, a 
befolyásos középnemcsség. polgár­
ság erkölcsi támogatását1 ed keresni. 
Mióta az id. Andrássy a cár enge^ 
délyével elfoglalhatta Boszniát, a 
magyar politikát mindig az Egei 
tenger felé való törekvés jellemezte 
Magyarországon egyébként mindenki 
kir lypárti, a liberálisok is.

Románia mozgósít.
Tudósítónk tclefonjelentése. jul. 

7. A bécsi Déli Újság Kolozsvárról 
azt a táviratot kapta, hogy aromán 
kormány elrendelte az altalano 
mozgósítást. A magyar front tele 
semminemű katonai intézkedés nem 
történt.

biztosítása, 2 pénzügyi helyzet ren-1 
dozése, 3 birtokreform, 4 a zsidó 
kérdés 5 szociális és népj léh in_- 
tézkadések. 6 tisztviselő kérdés. 7 
választójog revíziója.

A három párt ma délelőtt foly 
tolta a képviselőházban nagy at dl 
Szabó István einökléséve a tárgya^ 
lasokat. A disszidensek deklar ciót , 
olvashk fel, melyben beje entik 
hogy miután az egységes kormány j 
zópárt terve megbukott, további tar , 
gyatésokban nem vesznek részt. j

Azután Rassay Károly ismer­
tette a közös munka alapját szol- j 
góló hét programmpontot. Az érte­
kezlet elfogadta a pontokat s nagy­
atádi Szabó István Dömötör Mi 
hállyal azonnal fel vitték azokat a 
a korm nyzóhoz.

A ormányzó, miután a pártok 
a kompromisszumot megkötötték, az 
uj miniszterelnököt ma vagy holnap 
fogja/dezignáW. Az uj miniszterelnök 
személyére nézve pozitív adat nincs, 
de még mindég Rubinek és Bethlen 
személye van előtérben. A nemzet 
gyűlésnek az uj kormány hétfőn fog 
bemutatkozni.

A Stromfeld ügy#' A népbiztosok pőre.
Tudósítónk teleíonielentése julius 7. I Tudósítónk telefon jelentése, ju-
StrorfiWd Aurél ügyében Reuter ; üus 7. Ma délelőtt fél 10 órakor 

József százados azt vallja, hogy : folytatta «.budapesti törvényszék a 
Stromfeldet a háborúban is szak- j népbiztosok pőrének tár^alasát. 
képzett ka'onának és olyanná < is- j Breuer Mór bejelenti, hogy Szanthó 
mérté aki a magyar tiszteket párt j Aladár Vantus Károly védője meg 
fogottá! Acél Béla tábornok elmondja halt. Vantus Gedő Árpádot válasz^ 
hogy a diktatúra után felment hozzá ; totta uj védőnek - Folytait k i 
StíWmfeld és könnyezve panaszolta, Haubrích József kjoallgatásmt. A 
hogy erővel J éxyszeritetté az állás volt népbiztos ismertette azokat az , 
elfogadás 'ra. Naményi alezredes intézkedéseket, me.yeket mini a bu j 
t«nu előtt a vádlott szociáldemok i dapesti karhatalom parancsnotta a ( 
rat Uak vallotta magát. Polákovies frontról visszaözönlő vörös csepa- j Dö^ ezredes Uö vili. hogy Sírom ,„k lefegyverzésére lelt. Kén erre , 
féld a pártba való belépésével er- vonatkozólag Győry omagynar., f 
kölcsüeg befolyásolta a tisztikart. Wekerlének. Sz(erényinek és Ha , 
Tudomása volt Slromfcld ellenforra zeynak a kihallgatását, akik hozaé , 
daftTtorveiról. ' luszságukból v,ló kiszabadítsuk (

_ ' után köszono levelet intézte . ’
A török béke. Gál Jenő védő újból azt a kérelmet , 

... * terjeszti elő, hogy a tárgyalásokat
Tudósítónk telefonjelentése. A napo|iák ej addig, m g a jelen ügy • 

spaai konferencián foglakoztak a gyej *80h tekintetben összefüggő , 
török kérdéssel és megszövegeztek Stromfeld ügy aktáit ót nem tanul- ' 
a török kormányhoz küldendő yá mónyozhat;ák Acél főügyész he j 
laszjegyz.ék szövegét. Felszólítják lyeltes eijeruése után a bíróság a 
Törökországot, hogy mondja ki , védő érelmét elutasítja. Következik 
nyíltan, elfogadja-e a békét; vagy Bokányi Dezső kihallgatása, 
sem. Elutasító választ a szöyetsé- j _
gesek ellenséges csele ménynok fog i cáfolják Lemberg e'.eotét. 
nak minősíteni es azután nem le ... »
hét szó többé békekötésről. \ Tudósítónk telefonjelentese. A

_ > Mittagsposí déli sz ma egy távira
Nem lesz egyebe kormányzó : WkgJjL

Ipátok elfoglaltak. A t virat szerint 
Tudósítónk telefonjelentése. Lemberggel észak felől zavartalanul 

A kisgazda párt a keresztény megvan az a vasúti összeköttetés, 
nemzeti egyesülés pártja és a disz mindössze Csernovitzcel szűnt meg 
szidens csoport tegnap este laitott ^ Q forgalom. A lengyel hadvezetőség 
érte ezleten elvetette az egységes

Vásárhelyen 
javítják az utakat.

A Vásárhelyi Reggeli Újság je­
lenti* hogy Emiqh Gusztáv keres­
kedelmi miniszter 6Ö5 ezer 1 oronát 
utalványozott a kerületi földutak 
feldomboritására és karba helyezé­
sére s a kivitellel a szentesi állam 
építészeti hivatalt bízta meg, A hi­
vatal átirata alapján a városi mér 
nöki hivatal tárgyalást kezdett a 
földmunkások megbizottaival, a ik 
folyó méterenként 19 koron t kértek.

Nem irigyeljük ugyan Vásár­
helytől ezt a kis prote ciót, ami a 
miniszter képviselővel már vele jár, 
de igazén ráférne Szentesre is, ha 

. legalább a tél idején a sártól jár 
: hatatlan keresztutcákat, különösen 

a Kiséiben egy kis államköltséggel 
i megigazgatnák, mert a külterületi 

utak kijavításáról nem is merünk 
i álmodni. _______ _

, Országos uszőverseny 
! Orosházán,
I A Magyar Úszó Szövetség a múlt 
I hóban megtartott őrs égős kongreesusán 
^ a magyar uszósporl fellendítésére 12 vi­

déki uszókerületel rzervez tt, amelyek 
mindegyike egy-egy fővárosi erős egyeaú 
let védnöksége alatt propaganda uszóver- 
senyek megtartásával is ötele > az uszóspor- 
tot a közönséggel megismertein', megked 
vettetni és oda halni, hogy az úszással 
minél többen foglal Kozzanak.

A szomszédos Orosháza, ahol kü ön­
ben is igen élénk sportélet van a Ferenc­
városi Torna Club (Budapest) védelme 
alatt a Békéimegyei Kör ös Uszókerületel 
kapta az prságos kongresszuson.

A Orosházi Testgyakorlók Köre az 
FTC legjobb usz gárdáját látja vendégül 
a vasárnap megtartand > országos úszó- 
versenyén. A verseny vasárnap délután 
fél négy órakor kezdődik a Gyopáros für 

1 dobén.
I Tizenhat versenyezámát az FTC két 
' ö ös csapatának a vizipoló mérkőzése 

zárja be.
A 11-iki orcshézi Országos Uszóver 

se y iránt igen nagy a ; érd klódé» az 
I egész Alföldön s mint nekünk jelentik 
I nem csak a sportkörök, hanem ti közön 
■ ség is nag/ szimpátiával fogadja és várja 
í az Alföldön edd g elhanyagolt ujjáéledé- 
I sél és nagy várakozással néz a vasárnap 
\ délutáni gyopárosi verseny elé. Úgy iud 

juk. hogy Szentesről vasárnap délelőtt 11 
órakor több kocsi indul Gyopárosra, a 
mely az érdeklődőkéi r zállitje az igazán 
szépnek Ígérkező uszóversenyre.

kormányzó párt tervét s a koilició 
fentartása melieU döntött. Egységes 
kormányzati progtammot dolgoztait 
ki melyne' alapján a nemzetgyűlés 
hamarosan elintézhetné a legsürgő 
sebb refornvo at. A közös Programm 
pontjai a következők: 1 A jogrend

valamennyi tartalék csapatát a ve­
szélyez ett fronhészekre vetette

\r*v » « szabadalmazott biz
tonságzár és riasztó 

készülék kizárélaycs n kapliató Weinber­
ger Gábor műszerésznél Szén esen, Báró 

Htitucker-utca 9 szám.

NÄPIHIREK.
Tájékoztató : NAPTÁR. Csütörtök ju- 

Hús 8. Római kath és protestáns E zsebet 
kir. Görög-orosz N Prokóp, Napkél 4 óra 
11 p. Nyugszik 7 6. 57 p- Holdfény vá.tozás: 
Utolsó negyed 9-én 6 óra 6 percnor d e. 
Szeles, meleg a hó kezdete, 9-én 
borús esős, mire szép meleg napok ko 

vetkeznek 15-ig.

— Uj kisvasút Makó Sámson 
Orosháza közólt uj kisvasút építését ter­
vezik. Emich Gusztáv kereskedelemügyi 
miniszter a vasul megépítésére az enge­
délyt megadta.
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— A francia állam Auzeráiérolja 
eeegéez gabonatermést. Pártiból jelentik: 
A francia képvisel öház legutóbbi ülésén a 
lakosságnak gabonával való ellátásáról 
tárgyal! és hosszabb vita utón elfogadta 
annak a törvényjavaslatnak első két cik­
kelyét. amely meghatalmazza az államot, 
hogy egymaga vásárolja össze az egész 
gabona’eimés!. A törvényjava lat egyúttal 
megállapítja a gabona órát is, azonkívül 
megállapítja, hogy egy kilogramm kenyér 
ár j legfeljebb 1 frank 20 centime (14—15 
korona) lehet

— Gazdik figyelmébe. A mez gaz 
dasági üzem vezetésére a Gazdasági 
Egyesületnek kiutalt petróleum előre'álha- 
lá!sg e hét végére f. hó 10—11 írt meg­
érkezik. a szétosztás a vasútnál történik. 
Petróleumot minden szentesi, fá-iáni és 
toési (anyag-zd; ség kap éa pedig minden 
6 ka. hold szántó és kaszálóra agy litert. 
A szántó és kaszáló terület a birtoknyil- 
varrtai tói ké.t igazolvánnyal Igazolandó. 
Ktdánatos, hogy az esedékes petró'euméil 
a befizetéseket már e hét folyamán esz­
közöljék a Gazdasági Egyesület titkári hi­
vatalában, hogy a petróleum megérkezése­
kor, mely körülmény ez összes helyi la­
pokban közhírré lesz téve — a befizet ist 
igazoló bércével azonnal jelentkezzenek 
a vasútállomásnál.

— A Csongrádvármegyei Gazdasági 
Egyesület által folyi hó lln hirdetett 
Árubeszerző és Értékesítő szövetkezet ala 
ítub közgyűlése a sürgős mezőgazdasági 
munkálatokra való tekintettel folyó hé 
18 án délelőtt 11 órára halasztatott el.

— Rupert Rezső képviselő támadó 
jának nyilatkozata Lapunk vasárnapi 
számában megírtuk, hogy Rupeit Rezső 
képviselőt az u'cán inzulíóllák. Rupert tá 
madója, Szappanos József nyilatkozatában 
kijelenti, hogy Rupert képviselő és közte 
támadt Ügynek semmi köze sincs a politi­
kához és ezt az ügyet a lovagiasság ut 
jóra kívánja terein.

— öngyilkosság. Egy jobb 
soréra érdemes iparos polgártársunk 
vetette el magától az életet, Dósai 
Molnár Gábor 56 éves szentesi la­
kos mézeskaiácsos tegnap délután 
négy óra or felesége távollétében 
lakásukon felakasztotta magát s mire 
tettét észrevették már halott volt. 
Öngyilkosságának ok« valószínűleg 
súlyosbodó betegségében keresendő 
Napok óla erős fejfájásról panasz­
kodott és at ól félt, hogy megőrül.

—- Halálos szere nc3étlenaég.

Á Derek egyházhoz tartozó Peptelek 
községből jelentik, hogy ott Sugáii 
Imre 20 éves fiú tegnap fürdés köz 
ben a vízbe fűlt. Közelebbi részle­
teké szerencsétlenségsől hiányzanak.

— A csehek megöllek egy magyar 
diákot. Nyíregyházáról táviratozzék : — A 
megszállott Felvidékről a magyar diákok 
állandóan tömegesen szöknek ét levizs 
: ázni e magyar középiskolákban, amire 
főként az erősz kos cseh tanügvi rende­
ld ek kényszerítik őket. Legutóbb egy 
eperjesi 15 éve > gimné ista próbált Pe 
rénv községnél át.önni a halár felé vezető 
dülőuton. A cseh őr azonban észrevette 
és csehül rákiáltott: Stoj (Á Íj !) A di ik 
erre futásnak eredt a megy r határ falé, 
mire a katona egymás után háromszor 
utánatüzelt és harmadik lövésre a fiú 
holtan eaetf össze.

alülm 3

Meghívó. A szentesi iparos ifjak 
Onképző Köre a folyó hó A,érc meghirde­
tett. de meg nem* tartó t közgyűlését az 
alapszabályok értelmében a jelenlévők 
szórná a tekinte; nélkül folyó hó 11 én 
délután 2 órakor tartja meg. Melyre a ta 
gok meghlvnhak. Tárgysorozat a Kör hi 
vatabs helyiségében megtekinthető. El 
nökség

Hatszáz magyar gyerek Svájcba
Vasárnap este egy kórházvonat 

indult Svájcba, amely hatszáz magyar 
gyermeket vitt három hav, üdülésre. A 
vonal, amelyet Burnier György svájci ka 

is elkísért, a bojkott dacára is el 
indulhatott, mert as osztrák vasutak igaz 
gat ságé'ól értesítés ér kereti, hogy az 
osztrák határon átveszik a vonatot és 
akadálytelanul továbbítják Svájc felé.

— Bombamerénylőből tolvaj. Emié i 
kezeíes még az a vakmerő pokolgéynru ! 
rénylet, amelyet Cat arau Lucián cláh ka- : 
landor 1913 ban Miklósa/ István ha du- 
dorogi görög katolikus püspök ellen kő 
vetett el Debrecenben. Most egy japán vá­
rosban elkövetett lopásáért vonták felelős­
ségre — Nizzában. Ellopta — a meny­
asszonyának ötven m Iliét érő ékszereit. 
Másfél évi börtön c ítélték érte.

— Szibériai hadifoglyok hazaérke 
zése Triesztből jelentik : A hadifogolyhi­
vatalhoz ér ezett jelentés ezerint a Surtku 
Mara r.evü japán gőzös julius 5 én érke 
zik Pori-Saidból Triesz be 420 ha atérő 
osztrák had fog >llyal. — Királyfi déról je­
lentik : Ma reggel 8 magyar tiszt és 65 
magyar katona érkezett orosz hadifogság 1 
ból Királyhidáre Itt a katonai hadifogoly 
fogadó biaottság vótte ét őket j

— Litaiiéztatta'c egy oláh kémet. A 
Szegedi Rendkívüli Újság Írja : Lupás Já­
nos nevű egyént a szegedi rendőrség a 
napokban letartóztatott. Lupás támasza 
volt az oláh tablőurelomnak és a meg­
szállás al ti belép tt aromán hadseregbe. 
Május 1 én Szegedre jött, kifogástalan 
Írásokkal igaz dia. hogy Lukács Ferenc­
nek hívják és továbbszolgál > alti zt, aki 
Erdélyből menekült a román uralom elől. 
Mint őrmester már hetek óla teljesített 
Szegeden katonai szolgálatot. A szegedi 
rendőrség egy följelentés alapján tartóz­
tatta le Lupást, akiről kiderült, hogy ro 
mén kém.

— Elveszett folyó hó 6 ikén délelőtt 
a postaépület elöl egy talicska, amig a 
tulajdonosa a cec-magjál feladta Ha va­
laki tévedésből cserélte volna el, vagy 
akarattal magival vilié, hozza vissza Tó h 
J zsef utca 26 szám alá, annál is inkább, 
mivel a talicska más tulajdonát képez? -, 
é* így az érát egy szegény cselédlány­
nak kell megfizetnie.

— A szerbek a magyar üzoltósá 
got hívták át a demarkécionális vena- 
lo Szegedről jelentik : Szomb ton dél* ; 
után Újszegedé i tűz ütött ki A Sz ;,ed- j 
ről átvonult tűzoltóságnak sikerült a tüzet 
eloltani Érdekes, hogy ar. tűzoltóságot az 
újszeged! őrsét,' hívta át telefonon.

— Fényes kabaré est az Apolló 
ban. Világhírű norvég láncmüvé rnő Klára 
Bauroff, akinek tánca csupa költészet, 
csupa melódia. Aki látta, az elragadtatás 
hangján beszél róla. Szombaton ts vasár 
nop a Budapesti Belvárosi Színház több 
k vál j tagjával egvütt Szent sen, az Ápol 
lóban mutatja be csodás művészeiét. Pe 
kár Gyula igy ír a művészitől : ,>KJára 
Bauroff a legutóbbi évek táncművészeti 
s enzációja a háború alatt túrit fel Né- 
me országban, ahol m tr bemutaikesáskur 
mint a világhírű Wiesenthall mélt > és 
erős vetélylórsét üdvözölték. Tánca a 
plastikus mozgásb an legtökéletesebb in 
étéit zene. A m' llett eredeti, ötletes és 
újszerű. Kostümjei iparművészeti remekek. 
Kiválasztok zenedarabjai a zeneművészet 
gyöngyszemei. Egész produkciója : a prog

ramm, a tánc, a kostüm a IcgnsggasaUk 
«ivó . leglisz'übb művészet. A télen ka 
rüll Bauroff a művészi kői utján hazánk 
ba. hol a budapesti „Belvárosi Színház" 
artisztikus nésőterének túlzsúfolt közön 
sége oly lelkes megértéssel ünnepe te, 
hogy matinéját megismételni volt kényts 
len A szenzációs siker egy ügyes fiimii 
rektor szerződését hozta meg Bau offnak, 
aki igy pór hónapig öl nagy film főszere 
Pét jáisza el Budapesten. Nagy nehéz 
séggel, Bónóezy dr. nak. a Be’városi 
Színház igazgatójának rábeszélésére csat 
lakozott hozzá, hogy kivételes művészetét 
az ország pár városának bemutassa“. Je 
gyek erre a páratlan művészi eseményre 
«lőreválthatok 25 20 és 15 koronás ár 
ban T biás Károlyné üzletében.

i Durró megérkezett. Olvasóink fi
gyeimét felhívjuk arra az uj találmányra, 
mely a betörések ellen hatíietós védelmi 
eszközül bizonyul! a Durró szabadalma 
zott biztonsági zár és riasztó készülékre, 
mely megérkezett és kapható Weinberger 
műszerésznél

“ Hadisegélyesck, rokkantak éa 
özvegyek figyelmébe. Közli a városi adó 
pénztár a hadisegélyesek, rokkantak és 
hadiözvegyekkel, hogy a hadisegély és 
ideiglenes évi segély fiz tésp 2 ától !0ég 
vasár és ünnepnapok kivételével megsza­
kítás nélkül fog fizettetni a hivatalos (rák 
alatt délelőtt 9 óráéi délután 1 óráig. Ez 
?ly megjegyzéssel közöltetik, hogy aki a 
jelzett napokon nem jetenikezijk, az csak 
a következő hónap ugyanezen napjain 
jc'entkezhet.

— Nyomtatvány szükségleteit Kovács 
és Pataky bérelt nyomda üzemébe készt 
lesse Kiss Bálint utca !0 szám.

— A somogyi vihar pusztításai. 
Kaposvárról jelentik: Néhány nappal ez­
előtt — amint azt már jdelenieftüw — a 
Dunántúl déli felében, különösen Somogy 
és Zala vármegye területén óriási felhő- 
szakadás volt, amely jégveréstől kisói ve 
úgy a gyümölcs, mini a gabona érmésben 
jelentékeny károkat okozott. Különösen 
nagymértékű volt a felhőszakadás Kapos 
váróit, ahol a város területének legnagyobb 
részét viz alá borította, az épületekben is 
négy pusztítást vitt véghez és szé törte a 
vízvezeték főosövét, úgy hogy a vízművek 
üzemében jelentékeny zavarok állottak 
elő. Több helyütt lesodorta a zivatar a 
házak tetőzetét A külvárosok teljesen viz 
alá kerüllek, egyes hel eken csak cső 
nakkal lehetett kö lekedni. A sertések és 
a háziállatok az ólakban fúltak meg, sok 
helyen ólastól együtt elsodorta a? állato­
kat a felhőszakadás. A kát ezidő szerint 
még felbecsülhetetlen de bizonyéra meg­
haladja az 5 milliót

— A szentkeresztbányai munkások 
a románok ellen... Debrecenből jelenti a 
Magyar Távirat Ü^ynöks g. Szentkereszt 
bánya községben a román katonák, mert 
a bányászok katonai szolgálatra nem 
akarlak bevonulni. 5 magyar b my araun 
kést agyonlőttek. Erre a felbőszült magyar 
rok a 20 romén k tónál balt kkal és tej 
székkel agyonverték.

— Egy román katonai különítmény. 
Berettyóújfalu távirutoz-ák : Nagyváradon 
leszerelt katonák az u!cón járókelőket le 
fogták, civilruhájukat ét> cipő.tikét lehúzták 
róluk. Aki pedig panaszra ment a város­
parancsnoksághoz és vjsszaköve elte ru­
hájú arra a városparancsnok 25 boto* 
veretett.

Befőzéshez
légitó szerek legolcsóbban szerezhetők be 
DOCZl SÁNDOR füzserüzletében Báró 
Harucker-utca. Ausländer ház
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Fájdalomtól megtöri »«ívvel 
tudatjuk, hogy imádáeig ►«ere- 
lett drága jó férjem, a legjobb 
apa, testvér, sógor ée rnkon

RÓNAI LAJOS
folyó hó 6 án váratlanul elhunyt.

Drága jó halottunkat folyó hó 
8-én délelő t fél 10 órakor helyez­
zük örök nyugalomra III kér. 
Bálint u'.ca 4 számú pytazházlól 
a helybeli izr. lerne őce 

Szentes, 1920 julius hava.
ÁLDÁS ÉS BÉKE LENGJEN 

PORAI FELETT 1
Em'ékét szivükben őrzik : 

özv. Rónai Lajosr.é született 
Schwarcz Juliska felesége, Rónai 
Béla, Rónai László gyermekei. 
Németh Mariska. Ruhmar.n 
Margitka menyei, testvérei é» a 

kiterjedt rokonság.

A magv. kir. állami rendőrség szén • 
lesi kapitányságától.

2853- 1920. szám.

uirdetmény.

T IT H ÍJ l.
cipők állandóan nagy vá­

lasztékban kaphatók
VIRÁGOS TÓTH FERENC 
rövidáru üzletében Szentes 
Hariss ház. (Petőfi szállóval 

szemben)

Szükséges annak sürgős meg- j 
állapítása, hogy hányán és kik vol 1 
lak a szerencsétlen áldozatok, aki- ' 
két a bolsevista rém uralom gyil­
kosai életüktől megfosztottak.

Ennélfogva felhívom mindazo­
kat, a kik ily gyilkosságról, vagy 
kivégzésről tudnak, azok a rendőr- 
kapitányi hivatal 12 számú szobá- i 
jában 3 nap alatt ez eseteket je- i 
lentsék be. _ \

Bejelentendők azon esetek is, 
melyeknek áldozatai vörös katonák , 
voltak, kiket társaik parancsnokaik, 
vagy rögtön ilélőbiróságok végez 
tettek ti.

Szentes, 1920. évi julius 5 én.
Z1LAHY

rendőrkapitány.

Eredet1, Singer nőiszabó gép esetleg fér 
fi szabósághoz is alkalmas e adó. — 

Cim a kiad; hivatalban. 101

Várady Lajos
diezfemetkezési vállalata. Kossuth-u- 

8 és Rákóczi u!c* 61 szám. 
ELVÁLLALJA temetések teljes rerde 
zését a legegyszerűbbtől a legmesz 
szebbmenő igényeknek megfelelőig, 
a lego'csóbb árak melleit. Dús válasz 
téku raktár érc, fa és különleges ko 
pornókban, selyem, bobinek, brokát, 
sifon, csipke és pepir szemföd * lek 
ben, szoba behuzal, valamint diszra 
vatsl és diezruhás embeiek igénybe 

vétele telj-Ben díjtalan.
I. endü érckoporsós temetés selyem 
szemfrdelei 10000 K I rendű fakó 
porós temetés 3(00 K II rendű te 
metés 1300 K 111 rendű temetés 900 

K IV rendű temetéu 450 K 
Tekintettel a fent nevezett jelenlegi 
olcsó áraira, kérem a gyásszal suj 
tolt családok kegyes pártfogásét.

Kiváló tisztelet el:
Várady Lajos

temetési vállalkozó. — Vidéki vélln 
latoknak nagyobb vételnél kűlöa 

árengedmény.

7aáLnlr és zsákkőtő zsinegek 
4j8oKOK kaphatók Szántó Andor 
nál Sarkad v N Antal utca 20 sz. alat 
Űzletajti lehetőleg vos oil val és > gy 
szárnyas üvegajtó megvételre kerestetik

RefnétAo uborkáé, mézes egy és 
DC IOlltSö* bét literes ásványvizes 
üvegeket, boros és esenc s hordókat vesz 
PÓLYA LAJOS kereskedő. (Posta mellett.)

üizi/a, mész és vasaló szén
állandóan raktáron Collég ufci 1 ez. 
alatt és öve Mátyás keieekedőnél 
Vásárhelyi utca debreceni telepén 
kapható. Viszonteladóknek árenged­
mény.

fakereskedő 
Kusíulh u S szBárdos Izsó

N._v —. és esernyő jav lóeokat e fogad 
SCHWARCZ M. Nagygörgős 

utca 27 szám. b9

Társulnak 60—65 ezer koronával ipar- 
vél aiathoz \agy kereskedővel. Cirr. a 

kiads. hivat ilba. 96

wf ét iparos fiú függeileu fiatal asszonyok 
^ *■ kom ly ismeretségét i ercsik.
„Iparos fiuk“ jeligére a kiadóba

Lev-le.
kciünk.

V arró gép, 
Kerékpár, 
Grammofon

Javítások
legolcsóbban és jótői 
lás mell tt készülnek.

KERÉKPÁR, HF.GYI GUMMIK 
ÉS TÖVILÖK ÓRIÁSI 

VÁLASZTÉKBAN!
Pumpa, rágás tó. carbidlámpe, varró 
gép és grammofontvk utolérhetetlen 

gyári áron.

Kar bid
a nagy mennyisé.nél fogva budapesti 

nagyb ni áron
Wel»i«chné
gépraktáréb=n és műszeré 
szeli javi'ó műhelyében. 

Kossuth u.

Frinicia uyelv
tanítását kezdőkkel és haladókká 
váll-ilo.Ti Franci- ul h dóknak fiit 
lésük helyesbi’éeére társalgót órát 
adok. Cim a kiadóhivatalban mea tudató. 8

Értesítés
Van szerencsénk a t. vevő közön 

-;get érlesileni, hogy helyben a Szentel 
Vidé i és Központi Takarékpénztár épü 
étébe „Kék csillaghoz" címzett röfög és 
rövidáru üzletel nyitottunk. Igyekezetünk 
oda irányul, hegy a m i viszonyokhoz ké 
pest besz-rz t dús választékú áruinkat a 
ehető Icgolcs bb árakban árusi auk, hogy 
a t. vevő közönség teljes biza műt kiérde 
meljük. Amidőn kérjük közönség szives 
pártfogását maradunk magunka ajánlva 

Piohn. Schreier és Schváb

KanÁszgyerek
a nyári hónapokra kerestetik. Jelentksenl 

lehet Kiss Bálint utca 10 szám alatt.

20*8—1920 szám.

Hirdetmény.
Felhívom a szented illetőségű, vagy 

éílandóan Szentesen tartózkodó azon ka 
tonákat, akik vitézség! érempotdijra jogo­
sultak s erről szóló igazolvánnyal, vagy 
fizetési meghagyással rendelkeznek hogy 
összeírásuk végett városi katosaügyoes- 
tálynál folyó hó 5—10-ig jelentkezzenek. 

Szentes, 1920 julius hó 2.
Dr. Négyesi Imre 
h. polgármester.

Eladó és bérbeadó birtokokat
keresünk. Földbirtokokra előnyös törlési • 
ét es kölcsönt ajánlunk. Tőzsdei megbí­
zásokat elfogadunk, árubehozatalt — ipari 
és egyéb szolid vállalatokat finanszírozunk 

SCHVARC GUSZTÁV
bonküzlete

Budapest, Gizella-!ér 6

6341—1920. szám.

Hirdetmény
Az Országos Menehü tügyi H vatal 

szegedi kirendeltsége arról érésit, hogy 
a megszállott területekről késtisztvlselő- 
kén s egyéb szellemi munkásokon kívül 
napról-napra, különösen Szegedre szá­
mos késmüves, ipari s mezőgazdasági 
munkás érkezik. Ezek a menekültek kik 
legtöbbször kifosztva, csak a rajtuk levő 
ruhával érkeznek meg azonnali segélyre 
szorulnék A hivatal legfőbb gondját ■ 
kötelességét az k‘pezt, hogy az ida me­
nekülteket keresethez jullassák, elhelyez 
zék őket.

A helyi munkaalkalmaknak a Mene 
kül ügyi Hivatalhoz való be elöntése vé­
gett felhívom a város közönségét, hogy 
akiknél akár szellemi akár kézi munkás 
elhelyezést nyerhet és szentesi emberrel 
betölteni nem tudja, azt hivatalomnál (Vá­
rosháza I em. 46 sz a.) sürgősen jelent­
sék be

Nemes és hazafias kötelességet tel 
jesitünk akkor, midőn otthonukból kiü 
zött véreinket kenyérhez juttatjuk.

Szentes, 1920 junius hó 28.
Dr. Négyesi Imre 
h. polgármester

Értesítem

»ALhULDl U/SAG" könyvnyomda. |$í20l

a t közönséget hogy kárpitos mű­
helyemben jó minőségű szöveteimből be- 
i'.uzásoknt és javi.ásókat olcson vállalok 
bőr bu orok átfestését és javítását elvála- 
lom Tisztelettel

Szántai 1SZ. O-ergreljr
17 kárpitos és díszítő mester.

Kleu'ál-utca 7 szám. 
UavnnoM eerv jó fia tanulónak felvétek.
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